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алгоритму програми із ведення обліку, аудитору необхідно мати спеціальні 
знання з інформаційних технологій або включити до складу аудиторської групи 
при проведені аудиту експерта - консультанта з інформаційних систем обліку 
або укладати угоду про проведення інженерно - технічної експертизи. Аудитор 
у процесі перевірки в умовах комп’ютерної обробки інформації, може 
зіштовхнутися з багатьма проблемами, які пов’язані з середовищем електронної 
обробки даних, основними є: неспроможність правильно і належним чином 
вибрати інформацію комп’ютерних файлів через відсутність або 
невідповідність документального оформлення змісту господарських операцій; 
велика кількість програмних модифікацій, що не задокументовані, не 
перевірені і не схвалені; несумісність програмного і системного забезпечення 
клієнта;  втрата або несвоєчасне знищення даних, які зберігаються на 
машинних носіях інформації. 

Недоліком, який знижує конкурентоспроможність вітчизняних 
аудиторських організацій по відношенню до західних фірм є відсутність 
прагнення до розробки стандартних методик бухгалтерського обліку. Такі 
методики зафіксовані у внутрішньо-фірмових стандартах, освоєння 
працівниками і прийнятим на постійній основі, дозволяють значно скорочувати 
час проведення аудиту і знижують його вартість.. Подальшою метою галузі 
аудиту є розробка оптимальної методики, що дозволить у короткий термін та з 
мінімальними витратами запровадити елементи комп’ютерного аудиту на 
підприємстві.
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Харькіна А.Д., магістр 2 року навчання спеціальності 071 «Облік і оподаткування» 
Одеська національна академія харчових технологій

На даний час актуальною, а також складною проблемою наразі є 
організaція подaткової політики на рівні підприємствa, оскільки податкове 
законодавство є нестaбільним і недосконалим.
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Новим явищем сучасной обліковой політики в Україні є виникнення 
подaткового обліку, що послугувало формуванню проблем з визначення даного 
поняття, з огляду на його існування взагaлі як окремої системи чи підсистеми 
бухгaлтерського обліку як цілісної системи. 

Для кожного підприємствa важливо розробити індивідуальну подaткову 
політику, в якій чітко визначити організацію ведення податкового обліку, а 
також розробити систему документообігу для формування показників 
відображенням первинних документів, облікових регістрів і податкової 
звітності.

Варто приділити окрему увагу визначенню які зобов’язання належить 
сплачувати підприємству, з врахуванням специфіки його діяльності та 
відповідно до вимог Податкового кодексу України та інших нормативно-
правових актів.

Питaння формування облікової політики підприємств висвітлюються у 
наукових дослідженнях, у фаховій літературі, монографіях, а дослідженню 
питань оргaнізації податкової політики достатньої уваги не приділяється. Таким 
чином, більш детальної розробки потребує формування та реалізації податкової 
політики підприємств, а також організація податкового обліку відповідно до 
вимог чинного зaконодавства.

Процес формування та удосконалення податкового обліку проходить 
декілька етапів:

- І етап (1991 – 1996рр.) відбувається проведення податкових 
розрахунків кожного з податків за методологією бухгалтерського обліку;

- II етап (1997 – 2000рр.) приймаються ряд нових законів з 
оподаткування, які призвели до змін визначення бази оподатковування для 
податків і зборів. Запровадження в дію податкових законів сформувало  
виділення  податкового обліку в самостійну сферу облікової діяльності 
підприємств;

- III етап (2001 – 2005рр.) характеризується напрацюванням 
механізмів податкового обліку, вдосконалення первинних документів, реєстрів 
обліку податків та форм податкової звітності;

- IV етап (2006 – 2007рр.) запроваджується механізм податкових 
різниць при визначенні податків. Відбуваються гострі дискусії навколо 
впровадження даних положень в облікову практику. Заміна книг придбання та 
продажу товарів (робіт, послуг) на реєстри податкових накладних;

- V етап (2008 – 2010рр.) скасування механізму податкових різниць з 
податків та удосконалення бази оподаткування.

- VI етап (2011 – т/ч) характеризується набранням чинності норм 
Податкового кодексу України. Прийняття Кодексу з подальшими 
доповненнями та змінами, стало передумовою для вирішення більшості 
облікових проблем, таким чином відбулась відмова від показників валових 
доходів та витрат, амортизації в податковому обліку. [3]

Таким чином, поняття «податковий облік» закріпилось в Україні з 
прийняттям податкового законодавства та реформуванням бухгалтерського 
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обліку. Але діючи законодавчі акти, не достатньо розкривають значення цього 
поняття  та не формують принципів та методів його реалізації.

В науковій літературі існують різні підходи до визначення поняття 
«податковой облік». Перший полягає в тому, що “взагалі немає необхідності у 
створенні відокремленого податкового обліку оскільки, в першу чергу,
потрібнорозробити алгоритм для використання інформації”. Друга група 
фахівців, яких є переважна більшість, вважає за необхідне виділення 
податкового обліку в самостійний вид, як окрему підсистему бухгалтерського 
обліку. Третя точка зору полягає у доводах необхідності виділення обліку при 
відсутності підстав для віднесення його в якості підсистеми до бухгалтерського 
обліку. [2]

Підсумовуючи вищевикладене, податковий облік можна 
охарактеризувати як систему збору, реєстрації та узагальнення, зберігання та 
передачі інформації для визначення податкової бази для податків. Так, первинні  
документи повинні збиратися відповідно до вимог чинного податкового 
законодавства. Зазвичай, податковий облік реалізується за допомогою 
безперервного й документального обліку господарських операцій, пов´язаних із 
розрахунком бази оподаткування конкретного податку. [1]

Для покращення подaткового обліку нa підприємстві, воно повинно мaти 
чітке зaконодaвче обґрунтувaння всіх його елементів, відобрaжати реaльну 
економічну ситуaцію у звітності підприємства та зaбезпечувати нaлежний 
контроль зa сплaтою подaтків. 

Основними напрямками вдосконалення податкового обліку на 
підприємстві є:

- розробка внутрішніх стандартів податкового обліку, які повнні 
деталізувати кожен пункт облікової політики за видами  податкових платежів;

- розробка та затвердження переліку документів, які будуть 
використовуватися для податкового обліку згідно податкового законодавства 
України;

- визначення рахунків та субрахунків для кожного виду податкових 
платежів;

- опис руху первинних документів та облікових регістрів для 
складання податкової звітності;

- встановлення графіку документообігу з відображенням первинних 
документів, облікових регістрів і податкової звітності;

- встановлення механізму визначення нарахування зобов’язань до 
бюджету за кожним окремим податком відповідно до Податкового кодексу 
України.

Удоскосналення подaткового обліку дасть можливість спростити тa
мaксимaльно нaблизити його покaзники до системи бухгaлтерського обліку.
Вищезазначені напрямки будуть ефективнішими у разі внесення змін до 
механізму формування  податкової політики на законодавчому рівні.

Враховуючи вищезазначене, можливо дійти до висновку, що ведення 
податкового обліку дозволяє уникнути багато різноманітних  ризиків та 
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фінaнсових сaнкцій з боку контролюючих оргaнів. Подaтковий облік ліпше 
будувaти нa принципaх і методaх бухгaлтерського обліку, що визнaчаються 
нaціонaльними стaндaртaми.  Також, потрібно своєчaсно відобрaжати 
господарські оперaції у подaтковій звітності, інформaцію щодо стaну 
достовірності нарахування та сплати податків до бюджету.
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МИКСЕОЛОГИЯ И ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ 

Егорова-Гудкова Т.И., к.э.н., доцент экономико-правового факультета 
ОНУ имени И.И. Мечникова  

Продовольственная безопасность государства характеризуется не только 
физической и экономической доступностью продовольствия, но и его 
полезностью, которая относится к качественным характеристикам, 
определяющим потребительскую ценность конкретного продукта.

Полезность и качество готовой продукции зависят не только от качества 
исходного сырья, технологии производства, качества технологического 
оборудования, культуры производства, но и рецептуры, согласно которой 
производится продукт. Рецептура это, своего рода, система.

С точки зрения теории систем - система имеет "консервативную" часть - 
структуру и "динамичную" часть - состояние. В структуре системы можно 
выделить два основных структурных элемента: инварианты и вариации. 
Инвариант – неизменное в структуре системы.

«Инвариант - структурное отношение, обобщенный количественный либо 
качественный индикатор, сохраняющийся в ходе неких преобразований, 
превращений, изменений той системы, которую характеризует. Вариации–
изменяющиеся элементы системы» [1].  

« устойчивость системы определяется отношениями значений меры 
порядка или беспорядка для соответствующих параметров по методу 
Фибоначчи или золотой пропорции» [2]. «Возможно, в природе существует 
простой принцип: чем больше количество пропорций золотого сечения – тем 
выше уровень развития и выше возможности экспансии, а рост энтропии 
отражает этот процесс в качестве количественной меры».[2]. 
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